

## **ЗВІТ**

### **за результатами моніторингового візиту до гуртожитку Харківського професійного педагогічного фахового коледжу ім. Р.І. Вернадського**

07 вересня 2023 року

м. Харків

#### **Мета моніторингового візиту:**

додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в МКП.

#### **Склад моніторингової групи:**

регіональний координатор зв'язків з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Харківській області – Демченко Наталія Вікторівна.

#### **Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:**

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Демченко Наталією Вікторівною, регіональним координатором зв'язків з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Харківській області, здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожиток Харківського професійного педагогічного фахового коледжу ім. Р.І. Вернадського (далі – коледжу, гуртожиток, МКП), провул, П'ятигорський, 5 А, м. Харків.

Форма власності – комунальна.

Моніторинг проводився у присутності коменданта гуртожитку Наталії Вікторівни.

#### **Попередній моніторинговий візит не здійснювався.**

#### *Розташування*

МКП розташоване у дев'ятиповерховому будинку, має блочну систему розташування кімнат.

Під час моніторингу встановлено, що в гуртожитку відсутні доступність та додаткові обладнання для осіб з інвалідністю.

У пішій доступності від гуртожитку знаходиться: станція метро, «імені О.С. Масельського», зупинки громадського транспорту, школа, дитячий садок, магазини, аптеки, поліклініка та лікарня.

#### *Наповненість*

Загальна місткість гуртожитку – 500 місць. На момент візиту студентів в гуртожитку не було. В закладі розміщено 161 особу з числа ВПО, з яких: люди літнього віку (60+) – 47 осіб, 21 дитина вікової категорії від 0 до 18 років. ВПО проживають з 1 по 5 поверх гуртожитку, на першому поверсі також розташовані технічні приміщення та пральня. Ліфт в МКП не працює.

### *Вартість проживання*

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок закладу освіти.

### *Тепло-, водо-, електро- постачання*

Опалення гуртожитку забезпечується централізовано.

Через погану якість питної води по місту в цілому, вода придбається ВПО самостійно та забезпечується благодійниками.

Подача холодної води здійснюється з міського водозабору, гарячої води – централізовано, бойлери відсутні.

Електропостачання централізоване на даний час працює без перебоїв. Альтернативними джерелами електроенергії (генератори) МКП забезпечено.

### *Харчування*

ВПО забезпечуються харчуванням 1 раз на день за підтримки благодійників. Також в МКП є по 1 кухні на 12 кімнат для самостійного приготування їжі, забезпеченні: 1 мийкою, 1 електроплитою на 4 конфорки, 2 столами, 1 холодильником та 1 мікрохвильовкою.

Додатково мешканці самостійно встановлюють холодильники, меблі та іншу побутову техніку.

### *Гігієна*

В МКП по 1 душовій кімнаті розташовані безпосередньо в блоці на 4 кімнати, не відокремлені по гендерним ознакам, потребують ремонту, оскільки стіни уражені пліснявою та грибок. Туалет розташований в окремому приміщенні по 1 унітазу на 4 кімнати, також потребує заміни сантехніки та ремонту стін і дверей. На першому поверсі, в приміщенні кухні, знаходиться 6 пральні машин.

Прибирання в гуртожитку забезпечується адміністрацією, в кімнатах проживання – ВПО самостійно.

### *Протипожежна безпека*

Вимоги протипожежної безпеки дотримуються, на поверхах наявні вогнегасники.

### *Укриття*

Укриття в закладі розташоване безпосередньо в підвальному приміщенні гуртожитку без облаштування для тривалого перебування. У пішій доступності станція метро «ім. О.С. Масельського»

### *Доступність будівлі для маломобільних груп населення*

Приміщення закладу не облаштоване для проживання та використання маломобільними особами.

### *Умови в кімнатах*

Розміщення в кімнатах – від 2 до 3 осіб, кімнати мебльовані (столи, шафи, тумби, ліжка), температура задовільна. Вікна в кімнатах частково металопластикові. Частково по гуртожитку залишилися старі дерев'яні вікна, які потребують заміни. В гуртожитку наявна проблема роботи системи водопостачання на верхніх поверхах. В зв'язку з чим, адміністрація закладу не має можливості розселяти ВПО вище 5 поверху.

Умови в гуртожитку потребують поліпшення.

### *Дозвілля*

Станом на день проведення моніторингу, в приміщенні МКП відсутнє місце для проведення дозвілля. На п'ятому поверсі є окреме приміщення, яке відведене для забезпечення дозвілля, але воно потребує ремонту. Адміністрацією закладу для дітей ВПО було придбано велосипеди за власний кошт. Також на першому поверсі в холі адміністрацією встановлено великий телевізор, де діти можуть переглядати мультфільми.

### *Послуги*

Гуртожиток відвідують представники благодійних фондів, які надають медичні та соціальні послуги, а також гуманітарну допомогу у вигляді продуктів харчування, засобів гігієни та побутову техніку для забезпечення комфортного проживання ВПО в МКП.

Більшість ВПО заключили декларації з місцевими лікарями. Скарг щодо медичного обслуговування не надходило.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам. Скарг при здійсненні моніторингу МКП з боку внутрішньо переміщених осіб були з приводу некомфортних умов проживання, відсутність потребуючого меблювання та побутової техніки на кухнях, в кімнатах.

### *Освіта*

Більшість дітей ВПО обліковуються та навчаються в місцевих школах у форматі онлайн. Діти забезпечені планшетами та ноутбуками, які отримані від благодійних організацій.

### *Працевлаштування*

Із загальної кількості осіб з числа ВПО, які проживають в МКП, приблизно працевлаштовано 20% осіб.

### **Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 6 особами.**

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило. Але зазначено про потребу у забезпеченні засобами гігієни.

Загальні потреби:

- зі слів адміністрації, в МКП потреби у ВПО відсутні – вони забезпечені всім необхідним. Але в гуртожитку є потреба капітального ремонту системи водопостачання та заміна старих дерев'яних вікон у кількості 130 штук.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту Харківській обласній військовій адміністрації:**

- опрацювати питання щодо залучення різних громадських організацій та благодійних фондів для надання гуманітарної допомоги мешканцям МКП;
- опрацювати питання щодо покращення умов проживання в МКП, а саме замінити дерев'яні вікна на металопластикові, зробити капітальний ремонт в душових кімнатах та туалетах;
- опрацювати питання щодо проведення ремонту системи водопостачання в гуртожитку.

**Регіональний координатор  
зв'язків з громадськістю  
Уповноваженого Верховної Ради  
України з прав людини  
у Харківській області**



**Наталія ДЕМЧЕНКО**